

Domanda **1**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

A norma del disposto di cui al co. 1, art. 16, D.P.R. n. 62/2013, la violazione degli obblighi previsti dal citato Codice:

- a. Può dar luogo anche a responsabilità penale, civile, amministrativa o contabile
- b. Può dar luogo al massimo alla sospensione dal servizio con privazione della retribuzione fino a 15 giorni
- c. Non può mai dar luogo a responsabilità penale

La risposta corretta è: Può dar luogo anche a responsabilità penale, civile, amministrativa o contabile

Domanda **2**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

A norma di quanto disposto dal DM 49/2018, il termine per il compimento dei lavori decorre:

- a. Dal momento in cui l'esecutore dei lavori e il RUP firmano il contratto
- b. Dal momento in cui, all'esito delle operazioni di consegna dei lavori, il direttore dei lavori e l'esecutore sottoscrivono il relativo verbale
- c. Dal momento in cui il direttore dei lavori trasmette il verbale di consegna dei lavori sottoscritto dalle parti al RUP

La risposta corretta è: Dal momento in cui, all'esito delle operazioni di consegna dei lavori, il direttore dei lavori e l'esecutore sottoscrivono il relativo verbale

Domanda **3**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Ai sensi del d.lgs. 267/2000, la liquidazione:

- a. costituisce la fase del procedimento di spesa attraverso la quale, in base ai documenti ed ai titoli atti a comprovare il diritto acquisito del creditore, si determina la somma certa e liquida da pagare nei limiti dell'ammontare assunto
- b. costituisce la fase del procedimento di entrata attraverso la quale, in base ai documenti ed ai titoli atti a comprovare il diritto acquisito del creditore, si determina la somma certa e liquida da pagare nei limiti dell'ammontare assunto
- c. costituisce la fase del procedimento di spesa attraverso la quale è determinata la somma da pagare, determinato il soggetto creditore, indicata la ragione e la relativa scadenza

La risposta corretta è: costituisce la fase del procedimento di spesa attraverso la quale, in base ai documenti ed ai titoli atti a comprovare il diritto acquisito del creditore, si determina la somma certa e liquida da pagare nei limiti dell'ammontare assunto

Domanda **4**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Dopo quanto tempo dalla sua emissione, il certificato di collaudo assume carattere definitivo?

- a. Dopo due anni
- b. Dopo sei mesi
- c. Dopo un anno

La risposta corretta è: Dopo due anni

Domanda **5**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Il decreto di esproprio:

- a. Può essere emanato qualora l'opera da realizzare sia prevista nello strumento urbanistico generale
- b. Può essere emanato anche prima che vi sia stata la dichiarazione di pubblica utilità
- c. Può essere emanato solo qualora sia stata determinata in via definitiva l'indennità di esproprio

La risposta corretta è: Può essere emanato qualora l'opera da realizzare sia prevista nello strumento urbanistico generale

Domanda **6**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

In materia urbanistica, quale delle seguenti affermazioni relative ai vincoli è da ritenersi corretta?

- a. I vincoli urbanistici vengono definiti anche ablativi perchè hanno la capacità di ampliare la portata del diritto di godimento di una proprietà
- b. La decadenza dei vincoli comporta il venir meno della disciplina urbanistica di aree soggette a vincoli e la conseguente applicazione temporanea della disciplina delle c.d. zone bianche
- c. Si possono suddividere in due tipologie principali: vincoli agricoli e vincoli urbanistici

La risposta corretta è: La decadenza dei vincoli comporta il venir meno della disciplina urbanistica di aree soggette a vincoli e la conseguente applicazione temporanea della disciplina delle c.d. zone bianche

Domanda **7**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

L'art. 100 del D.Lgs. 81 del 2008, stabilisce che le disposizioni volte alla prevenzione dei rischi per la sicurezza e la salute dei lavoratori sono contenute:

- a. Nel piano di sicurezza e coordinamento (PSC)
- b. Nel piano di gestione del cantiere (PGC)
- c. Nel piano operativo di sicurezza (POS)

La risposta corretta è: Nel piano di sicurezza e coordinamento (PSC)

Domanda **8**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

L'Autorizzazione Paesaggistica:

- a. Non è necessaria per interventi indispensabili per l'eliminazione di barriere architettoniche
- b. Riguarda sempre anche gli interventi che abbiano finalita' di consolidamento statico degli edifici
- c. Può essere rilasciata esclusivamente dal Ministero dell'Ambiente di concerto, quando necessario, con la Soprintendenza archeologica

La risposta corretta è: Non è necessaria per interventi indispensabili per l'eliminazione di barriere architettoniche

Domanda **9**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

La legge 190/2012 ha previsto che le stazioni appaltanti possono prevedere negli avvisi, bandi di gara o lettere di invito:

- a. Che il mancato rispetto delle clausole contenute nei protocolli di legalita' o nei patti di integrita' costituisce causa di esclusione dalla gara
- b. Che il rispetto delle clausole contenute nei protocolli di legalita' o nei patti di integrita' costituisce un elemento premiante per le imprese appaltatrici
- c. Che le imprese appaltatrici, per partecipare alla gara, debbano includere tra i documenti di gara un Piano aziendale di prevenzione della corruzione

La risposta corretta è: Che il mancato rispetto delle clausole contenute nei protocolli di legalita' o nei patti di integrita' costituisce causa di esclusione dalla gara

Domanda **10**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Nei procedimenti ad istanza di parte per il rilascio di provvedimenti autorizzatori l'inerzia della P.A. protrattasi oltre il termine previsto:

- a. equivale a provvedimento di diniego della domanda, salvo le ipotesi espressamente escluse
- b. comporta la decadenza dal potere di agire da parte della P.A.
- c. comporta il verificarsi del silenzio assenso, salvo le ipotesi espressamente escluse

La risposta corretta è: comporta il verificarsi del silenzio assenso, salvo le ipotesi espressamente escluse

Domanda **11**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Nell'elencazione di funzioni e compiti di pertinenza dirigenziale (art. 107, comma 3 Tuel) rientra la presidenza delle commissioni di gara e di concorso. Tale attribuzione puo' essere derogata?

- a. le attribuzioni dei dirigenti possono essere derogate dallo statuto dell'ente
- b. sì, le attribuzioni dei dirigenti possono essere derogate con provvedimento dell'organo consiliare dell'ente
- c. le attribuzioni dei dirigenti possono essere derogate soltanto espressamente e ad opera di specifiche disposizioni legislative

La risposta corretta è: le attribuzioni dei dirigenti possono essere derogate soltanto espressamente e ad opera di specifiche disposizioni legislative

Domanda **12**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Quale delle seguenti affermazioni è da ritenersi conforme al disposto dell'art. 42 Dl.gs 36/2023 in merito alla verifica della progettazione?

- a. Nei contratti relativi ai lavori la stazione appaltante e l'ente concedente verificano la rispondenza del progetto alle esigenze espresse nel documento d'indirizzo e la sua conformita' alla normativa vigente; la verifica ha luogo durante lo sviluppo della progettazione in relazione allo specifico livello previsto per l'appalto
- b. La verifica accerta la conformita' del progetto alle prescrizioni eventualmente impartite dalle amministrazioni competenti dopo l'avvio della fase di affidamento
- c. In caso di affidamento congiunto di progettazione ed esecuzione, la verifica del progetto di fattibilita' tecnico-economica è completata dopo 'avvio della procedura di affidamento

La risposta corretta è: Nei contratti relativi ai lavori la stazione appaltante e l'ente concedente verificano la rispondenza del progetto alle esigenze espresse nel documento d'indirizzo e la sua conformita' alla normativa vigente; la verifica ha luogo durante lo sviluppo della progettazione in relazione allo specifico livello previsto per l'appalto

Domanda **13**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Relativamente al permesso di costruire, il DPR 380/2001 stabilisce che la realizzazione della parte dell'intervento non ultimata nel termine stabilito

- a. E' subordinata al rilascio di nuovo permesso per le opere ancora da eseguire
- b. Non necessita del rilascio di un nuovo permesso di costruire
- c. Puo' essere sempre ultimata mediante segnalazione certificata di inizio attivita'

La risposta corretta è: E' subordinata al rilascio di nuovo permesso per le opere ancora da eseguire

Domanda **14**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Secondo il D.lgs. 36/2023 il responsabile unico del progetto (RUP):

- a. Viene nominato per le fasi di programmazione, progettazione, affidamento e per l'esecuzione di ciascuna procedura soggetta al codice
- b. Diversamente sa quanto accadeva nel D.lgs. 50/2016, viene nominato solamente per le fasi di affidamento e per l'esecuzione di ciascuna procedura soggetta al codice
- c. Non puo' essere lo stesso per le fasi di programmazione, progettazione ed esecuzione e per la fase di affidamento

La risposta corretta è: Viene nominato per le fasi di programmazione, progettazione, affidamento e per l'esecuzione di ciascuna procedura soggetta al codice

Domanda **15**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Secondo il D.lgs. 36/2023 quale documento indica, in rapporto alla dimensione, alla specifica tipologia e alla categoria dell'intervento da realizzare, le caratteristiche, i requisiti e gli elaborati progettuali necessari per la definizione di ogni livello della progettazione?

- a. Il documento di indirizzo alla progettazione (DIP)
- b. Il documento di fattibilita' delle alternative progettuali (DOCFAP)
- c. La relazione tecnica del progetto di fattibilita' tecnica ed economica

La risposta corretta è: Il documento di indirizzo alla progettazione (DIP)

Domanda **16**

Risposta non data

Punteggio max.: 15,00

- A)
- B)
- C)
- D)
- E)